

ACCIO SINDICAT



Portantveu de la C. N. T. de la Comarcal de Valls · Montblanch
(Periòdic bilingüe)

Any II

PREUS DE SUSCRIPCIÓ:
Paquets des de 5 exemplars, a 12 cts. exemplar
Número solt, 15 cts. - Trimestre, 250 pessetes

Valls, Dijous 27 de Maig de 1937

REDACCIÓ I ADMINISTRACIÓ:
Carrer de B. Durruti, 44

Número 34

La arteria de la Revolución es el Sindicato

Hay que situarse en el plan de las realidades. Urge valorizar los Sindicatos, si queremos que la revolución sea la expresión fidedigna de lo que sienten y aspiran los trabajadores.

¿Qué debe hacer? Entendemos que urge ir a la preparación moral de los trabajadores y para eso hay que penetrar en los propios centros de producción. Siempre dijimos, y es así, que el sindicato es el aglutinante de todos los valores, y que éste principia, no solo en la fábrica, sino inclusive en la calle; pero es en la fábrica donde debe sentarse la base de la fortaleza espiritual del productor, mediante conferencias, lecturas comentadas, charlas. Y hoy que las fábricas no están en poder de los tiranos debemos proceder a esta labor educativa, organizando dichas conferencias o charlas que pueden muy bien realizarse sin interrupción del trabajo, aprovechando los momentos que deben concederse para los almuerzos y comidas, o bien después de terminada la jornada. Sin abandonar el lugar del trabajo, los compañeros más capacitados deben exponer ante los productores lo que somos, lo que podríamos ser, lo que debemos ser.

Es en la fábrica donde principia la célula que da fuerza y vida al movimiento sindical; es lo que podríamos llamar la arteria vital del movimiento, así como el militante en la calle, con su conducta, es la molécula que nutre la célula de la fábrica y ésta a su vez da fuerza y vigor al sindicato que viene a ser el receptáculo de todas las energías.

Si preparamos a nuestra juventud en este plan de trabajo mental, al compás que ella ejercita un esfuerzo corporal, útil a la sociedad, pronto veremos que no podrán arraigar en estos productores aquellas morbosidades que siembran a granel los elementos políticos para crear divisiones y divisiones en el seno de los productores.

Los Comités podrían elegir entre los camaradas más preparados, en el terreno intelectual y sindical, para que desplegaran parte de sus actividades en este sentido, a fin y objeto de lograr un proselitismo real y positivo. No podemos descuidar el problema de la educación moral del productor, porque éste, debido a la coacción a que ha estado sometido hasta la fecha y por su educación atávica, no tiene la debida comprensión para poder juzgar y discernir lo que le corresponde hacer y lo que debe realizar para ser útil a la sociedad, e igualmente para que todas sus iniciativas y todas sus energías, puedan ser aprovechadas como cimientos básicos de la nueva sociedad.

EDITORIAL

ESTERILITAT

Contra la nostra costum, contra el nostre tarannà, avui, en la nostra glossa setmanal, anem a expressar-nos en un to amarg, encara que no pessimista. El pessimisme únicament pot néixer quan s'és perduda la fe, i nosaltres, tenim una fe inquebrantable en el sindicalisme revolucionari; però, el nostre caràcter activista, els nostres propòsits de realitzacions revolucionàries, ha xocat amb l'obstacle més perillós per a tota mena d'innovacions i realitzacions socials i econòmiques, com són l'apatia i l'indiferència, l'esperit del menor esforç i, àdhuc, en el petit sabotatge de les ànimes petites, que malgrat els seus esforços, no aconsegueixen elevar-se per damunt del llot de la vida.

Deu mesos de revolució. I que s'ha fet de constructiu durant aquest temps? Ben poca cosa. Durant les primeres setmanes, quan el traüt de l'acció destructiva no deixava temps; per a valorar les possibilitats constructives que les circumstàncies posaven en mans dels nostres homes, llavors, creiem que tot i tothom era bo per a contribuir a l'endegament del nou ordre naixent. Però, l'apaïvegament de les passions, contribuint a que l'home es mostrés amb la seva intrínseca vàlua, ha fet que, aquest, no donés el rendiment ordenador i constructiu que era de desitjar, i era necessari que donés. En realitat, aquesta falta de rendiment era filla de la seva incapacitat? No. Més aviat això obeeix a la falta de mètode en el treball i també, i en molta part, la falta de satisfacció d'ordre moral.

Els nostres militants, durant aquests deu mesos, han assistit a centenars de reunions, plens i juntes. Es inculcable el nombre de paraules pronunciades sobre política local, sobre ordre públic, sobre la repressió de l'antifeixisme, sobre la marxa de la guerra i la política nacional. De tot s'ha parlat molt, nosaltres creiem que massa, però, dels problemes vertaderament revolucionaris, de les col·lectivitzacions industrials i agrícoles, de l'agrupament industrial, de les caixes de compensació i crèdit, de la municipalització de la vivenda i urbanització, de política de proveïments, que se n'ha dit? Ben poca cosa, per cert.

Sembla que aquests problemes no interessessin, com si no fóssim nosaltres qui els haguéssim de resoldre i endegar. En les reunions dites de militants, un observador imparcial es creuria, per el què a les mateixes s'hi discuteix, que vivim deu anys enrera. Sembla talment que la C. N. T. hagi de viure sempre a l'oposició i hagi de mirar sistemàticament el Govern constituït com a un enemic, sense pensar que aquest govern és nostre, puix que, al mateix, hi tenim els nostres representants. La Revolució ha realitzat una sèrie de conquestes que els sectors obrers antifeixistes tenim el deure de donar forma i efectivitat, car si no ho fem nosaltres, qui ho farà? Tot el legislat en el sentit revolucionari, no és més que la legalització de l'obra revolucionària que el poble en armes ha realitzat. I quan es tracti d'ordenar i puntualitzar aquestes conquestes per a una major eficàcia social, forçosament el legislador haurà de tenir en compte l'obra ordenadora feta pels sindicats i corporacions obreres, i si res hem fet en aquest sentit, no podem estranyar-nos que s'intenti legislar sense tenir en compte els nostres particulars punts de vista sobre l'economia del nou ordre social.

Es d'interès per a tots, i especialment per el pervindre de la Confederació, en tant que teoria político-social-econòmica de la vida del nostre país, que s'acabin les discussions inútils, que s'acabin també les actuacions conspiratives. La C. N. T. és una força governamental, i hem d'esforçar-nos a contribuir amb la nostra actuació intel·ligent i austera a l'endegament del nou ordre social i econòmic que va bastint el proletariat espanyol. Res de discussions estèrils. Res de petites passions que esterilitzen els lloables propòsits dels bons companys que s'esforcen endebades per a crear aquest nou ordre revolucionari i sindical.

Hay que terminar con la holgura, poniendo más actividad en la producción y sobre todo en esa elevación cultural del productor que es la que ha de consolidar nuestra victoria.

Estamos en los momentos más álgidos de la Revolución y si no la cuidamos, canalizando sus aguas hacia los campos productivos, es muy posible que se pierdan todas las nuevas energías y por ende, volvamos a caer en los errores de un pasado funesto. Nada más importante por ahora que la estructuración orgánica de los sindicatos, y para que éstos respondan a la finalidad que la Historia les concede, por imperativo del momento que vivimos, hay que valorizarlos desde la fábrica, dando asimismo realce al valor individual que es la base de nuestro federalismo.

Del B. de Información CNT - FAI

Una ofensiva a fondo contra la C. N. T.

Hace diez meses que el suelo Hispano se riega con la sangre del proletariado, y durante estos diez meses, han sido ricos en acontecimientos de todas clases. Después del alzamiento militar, fué la Confederación Nacional del Trabajo la que, desde sus órganos autorizados, abogaba continuamente para la formación de un gobierno donde estuvieran representados todos los factores antifascistas que luchaban en los frentes de batalla, para participar de igual responsabilidad unos que otros en la gobernación del país.

No fueron pocos los artículos publicados y los mítines, pidiendo esta participación en los destinos de la España leal, y por lo tanto,

en la guerra teroz contra los invasores.

Pasaron unos días, quizá unas semanas, sin que se hiciera caso a nuestra demanda, pero fué en Noviembre del pasado año, que las fuerzas fascistas, presionaban amenazando la capital de la República, llegando desde Brunete hasta las mismas calles de los barrios de Madrid, y entonces, fué cuando se creyó llegado el momento de dar entrada en el gobierno de la República, a una representación proporcional, a la Confederación Nacional del Trabajo.

Nuestra entrada en el gobierno de Madrid, más tarde trasladado a Valencia, fué saludado con albo-

rozo por toda la prensa de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, llamando a aquel gobierno, el «gobierno de la victoria».

Entonces España, la España antireaccionaria, liberal y antifascista, luchaba sola contra todos. Contra los fascistas enboscados en la «quinta columna», a los del frente y con todas las potencias fascistas. Nuestra única preocupación era derrotar a nuestros enemigos nacionales y extranjeros.

¡Oh! Pero luego, ésto ha cambiado. Son ya las cancillerías de toda Europa y América—y digo—América por que en el Congreso de Repúblicas Americanas se trató especialmente de nuestra guerra, y hasta incluso del «abrazo de Vergara», cosa que el heroísmo de nuestros milicianos descartó la propuesta de los representantes diplomaticos Sudeamericanos de dicho Congreso.

Después que las cancillerías se han convencido que, ni a pesar de los contingentes enviados del ejército regular italo-alemán, con la complacencia del «Comité de No intervención» de Londres, no eran lo suficientes para aplastar el pueblo en armas, que defiende su libertad e independencia.

Después que las escuadras italiana y alemana ejercían un descarado espionaje en nuestras costas, incluso llegando a cooperar en la toma de Málaga, disparando sus cañones sobre los desarmados milicianos que defendían palmo a palmo el terreno.

Después que en todo nuestro litoral catalán y lavantino, afinidad de pueblos han sido amateados por la aviación extranjera, al ver estos señores que nuestro pueblo no se intimidaba por nada ni por nadie, ha buscado la forma de cambiar el rumbo de nuestra lucha.

¿Cómo? Mirando de reducir la influencia de la C. N. T. en los destinos de la Revolución española. ¿Cómo lograrlo? Iniciando una ofensiva de desprestigio, contra la C. N. T. y sus hombres más destacados. Pero lo peor es que a nosotros nos incumbe una gran parte de responsabilidad.

A fuerza de ser sinceros, no podemos negar que una gran parte de nuestra gente secundó de una manera conciente o inconciente, los planes trazados en el interior y exterior de nuestro país, y el plan dió el resultado apetecido a nuestros enemigos y adversarios.

Era lastimoso al ver infinidad

de compañeros como se dedicaban a combatir y difamar a los hombres más representativos de nuestra organización y a sus Comités superiores. ¡Cómo no se frutarian las manos de satisfacción nuestros enemigos!

En periódicos, en mítines, en conversaciones particulares se escuchaban los más dispares acusaciones contra nuestros camaradas del Gobierno, del Consejo de la Generalidad, del Comité Nacional y Regional. ¿Cómo queréis que con este ambiente de discordia entre nosotros mismos, nuestros adversarios no aprovecharan todas las ocasiones para intensificar su campaña contra la Confederación Nacional del Trabajo? Es hora de que no rehuyamos de nuestra responsabilidad por dura que esta sea. Aún no es tarde para situarnos en un lugar preponderante en la dirección de la revolución española. Pero para esto precisa que sepámos situarnos y dar la sensación que nuestra organización sabe cumplir sus compromisos sin importarle las zancadillas de los que pretenden conducirnos a una situación que podría resultar una segunda Ucrania.

¡Una misión es la nuestra, camaradas! Buscar nuestro contacto estrecho con nuestra hermana U. G. T. No es tarea fácil esta, puesto que hay gran interés en apartarla de nuestro lado para convertirla en un apéndice de ciertos partidos políticos.

A las democracias europeas, impotentes para frenar nuestra revolución desde el exterior, no les han faltado aliados dentro de nuestro país, para ejecutar pié de la letra los planes elaborados en las Cancillerías europeas, pero si bien esto es para nosotros una dura lección, no es menos cierto, que tenemos trazado un camino que, rectificando ciertas posicio-

C. N. T. A. I. T.
Sindicat de la Indústria Febril, Textil, Vestir i Annexes

VALLS

SECCIO DE SASTRERIA

Es complau aquesta Secció en assabentar a totes les companyes mancades de treball, la constitució d'un taller Col·lectiu C. N. T. (Lina Odena, núm. 32).

LA JUNTA.

nes irresponsables, lo recorreremos, sin grandes percances; pero si no aprovechamos la experiencia de estos últimos tiempos, sólo nos quedará la amargura de ver destruidas nuestras esperanzas emancipadoras.

JAIME RUCHES

Fiscalía de la República de Tarragona

A fin de dar cumplimiento a las órdenes recibidas de la Superioridad, esta Fiscalía de la República de Tarragona.

Hace saber:

Que toda persona que tenga conocimiento de hechos auténticos o pueda saber por otras personas, singularmente por los evadidos de los sectores facciosos, de hechos monstruosos cometidos por éstos, fusilamientos, asesinatos de toda índole, violaciones, cifra de las víctimas, daños a edificios y monumentos artísticos, destrucción de arbolados y plantaciones, y cuantos hechos patentes la crueldad y barbarie de los procedimientos de terror de los insurgentes, deberán presentarse en ésta Fiscalía (Edificio de la Audiencia Provincial de Tarragona) para formalizar el correspondiente informe. Está el sello de la Fiscalía.

CONSEJERIA DE ECONOMIA

LOS AUMENTOS DE SALARIO

La Consejería de Economía, vistas las muchas consultas que le son hechas solicitando aumentos de salario por parte de los Consejos de Empresa de las industrias colectivizadas, hace presente:

Primero. — Que no entra en las atribuciones de dichos Consejeros conceder aumentos de salarios, máxime en los momentos actuales, en que todo sacrificio es poco y que se impone una política de restricciones que nos asegure el saneamiento de nuestra economía.

Únicamente podrá autorizar los aumentos de referencia mientras no estén constituidos los organismos competentes de la Generalidad, previa solicitud que se tendrá que presentar justificando su necesidad.

Segundo. — Los miembros de los Consejos de Empresa no pueden percibir ninguna retribución extraordinaria por tal concepto, y seguirán cobrando el sueldo que tenían asignado antes de su nombramiento.

Tercero. — El delegado de Generalidad en las Empresas colectivizadas será responsable del cumplimiento de estas disposiciones, obligándose a informar a la Consejería de Economía de toda infracción en las mismas.

cho revolucionario, mientras deja el campesino huérfano de legislación social apropiada; para encuadrar debidamente a una multitud de trabajadores dentro la órbita de un nuevo derecho más humano y justo; para apaciguar las pugnas en el campo y normalizar una situación creada por espontánea voluntad de los campesinos, precisa dar un cauce legal a las colectivizaciones agrarias.

Entre la rutina i la manobra

¿De dónde surge la fobia contra las colectivizaciones agrarias? Quienes se mueven en contra suya, respaldan la campaña en algunos excesos y abusos cometidos, que nosotros somos los primeros en condenar, deseando de una vez para siempre que cuanto se haga en el campo responda a la libérrima voluntad del campesino. Pero la entraña del problema es que la colectivización viene a transformar la propiedad privada; es que ataca la rutina y la tradición; es que vulnera un pasado ancestral de perjuicios y egoísmos, los cuales es natural no desaparezcan por encanto. En este caso, sin embargo, lo peor no estriba en la resistencia comprensible de determinadas capas de trabajadores del campo, sino en el espíritu francamente limitado y acomodaticio de

INFORMACIÓ COMARCAL

De Puigpelat

Facetas del comunismo libertario

Estoy a la sombra de un árbol contemplando la bella naturaleza. Oh árbol que alegría me dá al pensar que ya has terminado de dar frutos a aquel hombre que no más te quería que para su propia vida, para su orgullo personal i para su egoísmo. Tu burgués te daba fuerzas por sacar de ti el máximo de frutos. Ahora ha terminado para siempre este instinto anti-humanitario.

En nuestro pueblo se han puesto ya en práctica los principios del Comunismo Libertario. Se cultivan una infinidad de tierras colectivamente. 45 familias constituyen nuestra colectividad. Una Cooperativa de consumo abastece las necesidades de nuestras familias. De nuestras sagradas familias —podríamos decir— las cuales trabajan con tanto heroísmo, por el bien de la humanidad esclavizada.

Todos los días estoy contemplando como mis hermanos trabajan. Su norma de trabajo es la alegría y la satisfacción. Cuando uno termina su labor en seguida se busca otro quehacer. Nadie nos manda y no obstante ninguno de nosotros nunca da por terminada su labor. Todos con las herramientas del trabajo en la mano y con ejemplar heroísmo, cultivamos estas tierras llenas de un idealismo humanitario.

Donde están aquellos hombres que dicen que sin gobierno no se podría vivir. Lo que hace falta a los hombres es tener el corazón lleno de sentimientos humanitarios. No haría falta gobierno alguno, si todos los hombres nos quitásemos de nuestro corazón el instinto capitalista. A semejanza de lo que está haciendo nuestra «sagrada» familia. Entonces se habría terminado para siempre, el criminal fraticidio que existe entre los hombres.

RAMON POBLET

COMARCAL

D'Alió

Pro-Euzkadi

Un grup d'antifeixistes Alionencs ha tingut la patriòtica iniciativa d'obrir una subscripció d'ajut a Euzkadi, la màrtir. El sentiment de solidaritat amb el poble germà ens ha mogut ha fer-ho.

La solidaritat antifeixista hauria estat més efectiva si a la curta llista de donatius hi hagués l'òbol de l'Ajuntament, com el de la Societat Cooperativa.

Heus aquí la llista:

Colectivitat d'Alió . . .	75'00 ptes.
Ramon Masgoret . . .	5'00 »
Un antifeixista . . .	5'00 »
Delfi Domingo . . .	5'00 »
Amadeo Miró . . .	5'00 »
Francesc Pons . . .	5'00 »
Ramón Masgoret	
Ventura . . .	2'00 »
Lluís Vallvé . . .	10'00 »
Pere Plana . . .	5'00 »
Josep M. ^a Batalla . . .	1'00 »
Sindicat d'Alió . . .	50'00 »
Josep Solé . . .	5'00 »
Jaume Plana . . .	2'00 »
Sebastià Plana . . .	1'50 »
Salvador Montserrat . . .	1'50 »
Josep Masgoret . . .	1'00 »
Nicasí . . .	2'00 »
Emili Batalla . . .	2'00 »
Lluís Plana . . .	5'00 »
Joan Saperas . . .	2'00 »
Bartomeu Mercadé . . .	2'00 »
Josep Güell . . .	1'00 »
Un refugiat madrileny . . .	0'50 »

Pel Comitè
Ramón Masgoret

Alió 18-5-37.

Obrers, el vostre diari és:

Solidaridad Obrera

Llegiu

Tiempos Nuevos

PROBLEMAS

La legalización de las colectivizaciones agrarias

Por José Viadú

No se concibe cómo a los diez meses de guerra y Revolución, cómo a través de las realizaciones sociales acometidas por los trabajadores del campo, cómo subsistiendo de hecho la explotación de una buena parte de la producción agraria controlada y dirigida bajo el ritmo colectivo, no tengan aún carácter legal las colectivizaciones agrarias. La conducta seguida por los Gobiernos de la Generalidad en cuanto se refiere a este asunto, se halla por completo reñida con la lógica, con el buen sentido, y, en gran parte, es culpa suya el desconcierto e incertidumbre en que vive el campesino, puesto que ni tan sólo han pretendido trazar una norma jurídica y social que fuese un reflejo del nuevo orden de cosas creado por el movimiento revolucionario y que, a la par, sirviera de elemento regulador de la vida en el campo.

¿Cómo han podido desentenderse de una misión tan esencial

quienes encauzaron el problema de las colectivizaciones industriales? ¿Es que se dá a las realizaciones campesinas un trato de inferioridad? Así resulta. Pero es fácil constatar que el campo tiene necesidad de una legislación pertinente. El hecho es que en el agro catalán son aplicadas nuevas formas de trabajo, que el concepto clásico de la propiedad privada ha sido en gran parte suprimido, que nos encontramos ante hondas transformaciones que no caben dentro los preceptos anteriores al 19 de julio, ya que trastruecan costumbres, usos y leyes establecidas, dando paso a nuevas concepciones, que por su volumen e importancia, determinan la adopción de medidas claras y concretas en relación con el problema agrario y de acuerdo con las modalidades que la Revolución impone.

Para destruir esa anomalía que otorga a la industria un órgano adecuado, representativo del he-

unos cuantos dirigentes; en la manobra especulativa de quienes emplean toda clase de combinaciones para ejercer una hegemonía; de quienes en lugar de esforzarse para elevar al campesino hacia normas superiores de vida no pretenden otro objetivo que ir tirando con el «stato quo» anterior, cabalgando ellos sobre el machito.

De no ser así, al menos se hubiera visto algún indicio, algún propósito demostrativo de que las orientaciones revolucionarias trazadas por los trabajadores del campo sean recogidas debidamente, estudiadas y convertidas en disposiciones que normalizaran el estado de cosas creado por los acontecimientos, pero la evidencia muestra que los tonos grises y apagados, la carencia de iniciativa, la falta de ulteriores y eficaces directivas, ha sido la tónica predominante en cuanto se refiere a las cuestiones agrarias oficiales. Para nosotros no ofrece ninguna duda que la causa principal de este abandono se cifra de manera especial en la competencia de bandería, en que se ocupan los cargos con el deliberado propósito de hacer partido, en que se encaraman a los lugares de mando para obstaculizar toda labor que escape a las conveniencias y normas que imponga el grupo de mandones y sus satélites.

¿Sería muy difícil arrancar de los lugares oficiales todo partidismo negativo y contraproducente a los intereses generales? ¿Se ha pensado si sería más conveniente, incluso por los propios partidarios, realizar desde estos lugares una labor objetiva e imparcial? Seguramente que si quienes tienen en sus manos los resortes de la agricultura catalana obraran de esta conformidad nada perderían en un sentido proselitista, conquistándose en cambio el aprecio general, a la vez que evitarían la vergüenza de establecer categorías de agricultores de primera y última clase, puesto que mientras unos perciben subvenciones, abonos y labores, con saldo al erario público, otros quedan relegados a la situación de parias, sin que jamás se les preste la más mínima atención.

Frente a la demagogia, la eficacia

Si salimos en defensa de las colectivizaciones agrarias es por creer que es el sistema más eficaz de cuantos se han puesto en práctica a raíz del movimiento revolucionario. No obstante, antes de entrar en el terreno de las demostraciones, hemos de decir, que nosotros no somos partidarios de sumar adherentes colectivos mediante la coacción y la amenaza.

COMITÉ REGIONAL

A todos los compañeros que representan a la Organización en los Consejos Municipales

El hecho de que se produzcan maniobras y provocaciones premeditadas en algunos pueblos de Cataluña por elementos interesados en perturbar el orden público de las comarcas, y cuya finalidad consiste en romper la unión de los distintos sectores antifascistas, pone en la necesidad a este Comité Regional de notificar a todos los compañeros que representan a la organización en los Consejos Municipales se atengan estrictamente a las normas del decreto del 9 de octubre último y orden del 12, para cuanto se refiera a la constitución y renovación de los mismos.

Por lo tanto, los compañeros deben persistir con suficiente tacto en no abandonar ninguno de los puestos de responsabilidad que la organización les haya confluado.

El Comité Regional de la C. N. T.

DISCORDIA

Crec jo, que moltes de les discordies hagudes entre els treballadors que volem tenir una ideologia més o menys avançada, són motivades per la ignorància que la majoria tenim dels problemes econòmics, socials i tècnics.

Poca cosa costa dir-se socialista o anarquista, el que ja és més difícil, és saber sobre quines bases es desenrotlla cada ideologia, la qual cosa la majoria de treballadors ignorem.

Aquest fet motiva que dintre les organitzacions obreres molts companys de bona voluntat acceptin càrrecs de responsabilitat i al posar-se a desempenyar llur missió, es trobin mancats dels coneixements bàsics dels problemes vitals que tot organisme té plantejats. Llavors el descontent s'apodera de la major part d'afiliats, però aquests, enlloc d'anar contra l'individu que ha acceptat el càrrec, dirigeixen els seus atacs contra l'organització a la qual pertany, D'ací prové la major part de la discòrdia existent entre les organitzacions i llurs afiliats.

Sapiguent els principals motius de la nostra lluita a reraguarda i essent indispensable que aquesta s'acabi en profit del nostre prestigi internacional i nacional i per tal de demostrar una vegada més que ens batem per controlar la nostra vida en tots els aspectes, tenim el deure tots els proletaris conscients de cercar una solució immediata a aquest estat de coses.

Vaig a exposar la solució que jo crec més viable: enlloc de discutir al Sindicat o treball i divertir-se al café la qual cosa fa perdre estèrilment moltes hores en aquests transcendents moments, tenim de forjar-nos uns coneixements que ens permeti ocupar els llocs de responsabilitat sense estar propicis al fracàs, i per a conseguir això és necessari estudiar el màxim possible tota la sèrie de llibres que d'una manera pràctica tractin els problemes socials, econòmics i tècnics del treball a realitzar.

Quan als Comitès i Juntes hi hagi homes que llur sentit de responsabilitat vagi aparellada d'una intel·ligència clara dels problemes plantejats, podrem estar segurs que haurem donat un gran pas vers la unitat entre els obrers i els

organismes responsables.

A mida que anirem coneixent amb més profunditat els problemes de la vida, més harmonia hi haurà entre les masses treballadores, i per damunt de tot consolidarem la revolució.

R. JUNCOSA

Moneva, maig del 1937.

Depuración sindical

Los últimos acontecimientos vienen a demostrar que equivocadamente se admitió a todos cuantos quicieron ingresar en las diferentes sindicales después del 19 de julio, puesto que indudablemente se han podido introducir en los sindicatos individuos facciosos que no desean sino crear dificultades a la marcha de la guerra y la Revolución.

Yo creo que sería de suma importancia, que todos aquellos que han ingresado en los Sindicatos del 19 de julio a esta fecha, fueran convenientemente registrados y esto, los compañeros que sean fieles, no tienen por que darse por molestados, mas bien al contrario puesto que así contribuis a descubrir a los emboscados que nos deshonran a todos.

Hemos llegado a un momento que tiene que hablarse claro, obrando con firmeza y energía y haciéndose responsables cada uno en los cargos que ocupen, y sin pretensiones, pensar que si tu tienes todas las diversiones necesarias y puedes dormir en buenos colchones, nosotros tenemos que hacerlo muchas veces sobre el suelo húmedo y cuando podemos. Esto sólo lo mentamos para que se den cuenta aquellos que todavía lo ignoran, y que mientras hay

C. N. T.

A. I. T.

Sindicat Col·lectiu de Transports

Garatge Central :-: Telèfon, 201

Assabenta a tot el públic en general que a partir del proper dia 6 de Juny el VALLENC efectuarà dos viatges a Tarragona, subjectant-se al següent horari:

MATI

Sortida de VALLS a les 8'45
Sortida de TARRAGONA a les 12'30

TARDA

Sortida de VALLS a les 3
Sortida de TARRAGONA a les 6'30

quien pasa las mil calamidades, también hay muchos que se aprovechan de las circunstancias, pues todos somos de carne y huesos y no estamos dispuestos a que esto continúe ya mas. Tenemos que convivir juntos, tanto los que están mal como los que están bien, los unos trabajando para la guerra y los otros dando el pecho y combatiendo en la guerra, tal vez así podríamos ir mejor.

JUAN MERCADÉ

Fuendetodos 13-5-37.

MERCAT AGRICOLA

Preus de mercaderies per la present setmana

Avellana comuna	130'00 pts.	58'5 quil.
» negreta	150'00 »	» »
Ametlla mollar	130'00 »	50'5 »
» llargueta	75'00 »	40 »
» esperança	70'00 »	» »

» comu	67'00 »	» »
» marcona	70'00 »	» »
Blat	80'00 »	100 »
Ordi	80'00 »	» »
Civada	80'00 »	» »
Erp	60'00 »	» »
Faves	80'00 »	» »
Guises	110'00 »	» »
Morecs	90'00 »	» »
Veces	90'00 »	» »
Garrofes	20'00 »	40 »
Farina 1. ^a	98'00 »	100 »
» 2. ^a	94'00 »	» »
Terçerilla 1. ^a	70'00 »	60 »
» 2. ^a	65'00 »	» »
» 3. ^a	60'00 »	» »
Trits	36'00 »	30 »
Segon	26'00 »	22 »
Sulfat d'amoniac	44'00 »	100 »
Superfosfat	16'50 »	» »
Clorur de potasa	32'00 »	» »
Nitrat de sosa	37'50 »	» »
Sulfat de ferro	19'50 »	» »
Guano per plantes	22'00 »	70 »
Azufre suplimat	64'50 »	50 »
Sulfat coure	2'20 »	1 »

Imp. E. Castells. - Telf. 186. - VALLS

Este procedimiento lo conceptuamos peligroso y contradictorio. En este orden, incluso llegaríamos a hacer una revisión pulcra de cuantos integran las Colectividades, abriendo las puertas a todos aquellos que no se encuentren representados en su seno. Este proceder, tal vez tendría la virtud de acallar las campañas tendenciosas que bajo el pretexto de combatir las coacciones, en realidad arremeten contra las colectivizaciones agrarias por su espíritu renovador, social y humano.

Dicho lo que antecede, empezaremos preguntando: ¿Qué otro principio social, qué otra norma de trabajo, qué otra estructura económica, han antepuesto a las colectivizaciones agrarias? ¿Cuál es el criterio oficial manifestado en dicho sentido que haya intentado recoger el hecho revolucionario? Hasta el presente, ha impedido una verdadera balumba de maneras y formas, difíciles de precisar, siendo las más características las siguientes:

- 1.º Reparto a los agricultores, más o menos desposeídos, de las tierras incautadas a los facciosos.
- 2.º Explotación de estas tierras por parte del Ayuntamiento, y
- 3.º Entrega de estas tierras a los Sindicatos Agrícolas, en su mayoría compuestos por propietarios,

Pues, bien, estas resoluciones podrán tener la virtud de satisfacer a una parte del campesinado; podrán despertar el egoísmo a muchos aspirantes a propietario; podrán, incluso, hacer aumentar el número de afiliados a sus patrocinadores, pero cualquiera de estas formas de explotación; cualquiera de estas modalidades de trabajo; cualquiera de estos sistemas de reparto, es más antieconómico, más desprovisto de futuro, más impropio del momento, que las colectivizaciones agrarias.

El primer punto responde al procedimiento clásico del capitalismo de otorgar lotes de tierra insignificantes para que los nuevos propietarios se conviertan en lacayos de los grandes intereses. Además, es una norma antisocialista por excelencia.

El segundo apartado se presta a toda clase de abusos. El pequeño propietario que trabaja tres días a sus tierras y el resto lo emplea a las que explota el Ayuntamiento, procurará cumplir su cometido con un mínimo de desgaste, en provecho de cuando trabaje por su cuenta. No creemos que ningún Municipio liquide con superavit este cometido.

En cuanto al tercer apartado, se trata simplemente de favorecer a la clientela política. Bien que mal, es más lógico entregar la tierra a

los que carecen de ella, que no ponerla al servicio de otros propietarios. Desde un punto de vista social, no puede ni discutirse, puesto que representa una burla a las aspiraciones del propietario del campo.

¿Es este el bagaje que se opone a las colectivizaciones agrarias? No creemos que unos propósitos tan deslabazados, que un programa tan desnutrido de orientación económica y social, pueda salvarse con el latiguillo de: «Primero ganar la guerra», ya que la guerra también ayuda a ganarla estar en posesión de un plan vertebrado de trabajo y tener un objetivo preciso para encauzar una producción tan esencial y necesaria como es la agricultura.

Por la normalidad del campo

A todos nos compete organizar debidamente las fuentes productivas del campo, al mismo tiempo que infundir un sentido de convivencia entre todos los trabajadores. Para ello, es preciso llegar a una inteligencia entre los factores que intervienen en la economía agraria, empezando por el factor trabajo, englobando a los núcleos sindicales y terminando con los elementos dirigentes. La dualidad de planes y direcciones, la oposición de procedimientos e intereses, perturban la producción, in-

tunden desconfianza, y son causa de odios y violencias entre campesinos.

La base para entrar de lleno hacia la normalización de la vida en el campo debe inspirarse en el reconocimiento de las colectivizaciones agrarias extirpando cuanto resulte improductivo, y todo lo que no esté enmarcado en las leyes de convivencia entre los diversos sectores. Estamos seguros de que si se girara una inspección compuesta por compañeros del Comité de Relaciones Campesinas, U. G. T. y Unión de Rabasaires que supieran ver el panorama campesino con ojos comprensivos desligados de toda morbosidad sectaria, analizando debidamente las cuestiones desde un punto de vista económico y productivo, anteponiendo las conveniencias generales a los particularismos, se llegaría a concreciones altamente saludables, podría elaborarse un plan que respondiera a las apremiantes exigencias de este momento, encauzando el trabajo, pacificando los ánimos y asegurando una producción altamente necesaria a los frentes y a la retaguardia.

Para lograr este objetivo, así como el de coordinar todas las manifestaciones del agrarismo, debería irse a la creación inmediata de un Consejo Superior de Agricul-

tura, integrado por todos los sectores sindicales. Realizar este cometido es apremiante. El campo es donde han de ir a parar los brazos improductivos de las ciudades. Hacia el campo deben encaminarse las peregrinaciones de trabajadores parados. Pero, para ello, es preciso llevar a término un plan de trabajo de altos vuelos, que ha de ser obra de todos. Precisamente tenemos la suerte de que todo está por hacer. Creaciones hidráulicas, repoblación forestal, intensificación de cultivos, explotaciones mineras, construcciones de caminos y carreteras, regulación de la venta de productos, cuyo encarecimiento, representa la mayor vergüenza y el abuso más descarado que se ha realizado en la retaguardia a partir del 19 de julio.

Para encauzar este cometido, precisa de una política agraria de comprensión, de unidad, de atar todos los resortes. La primera parte de este cometido podría radicar en la legalización de las colectivizaciones agrarias. Luego, en la creación del Consejo Superior de Agricultura y en la estrecha colaboración de todas las fuerzas sindicales agrarias encaminadas a sacar el máximo de rendimiento de la riqueza agraria y de los objetivos sociales mantenidos por los trabajadores del campo.

ACCIO SINDICAL



C. N. T. - U. G. T.

La unió de les dues Centrals Sindicals agrupant a la totalitat del proletariat, farà que únicament aquest tingui dret a exercir el Poder polític de la Nació.

COMITE REGIONAL DE RELACIONES DE CAMPESINOS

A TODOS LOS SINDICATOS, COLECTIVIDADES Y SECCIONES DE CAMPESINOS DE CATALUÑA

Diversos asuntos que nos han sido planteados por nuestras organizaciones, asuntos que por sus características escapan a las facultades de este Comité, han motivado el que determináramos celebrar el próximo sábado, día 29 de los corrientes, un Pleno Regional de Sindicatos y Secciones Campesinas, bajo el orden del día que transcribimos a continuación:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Informe de la Redacción y Administración de «Campoll».
- 5.º ¿Se considera preciso la creación de la Federación Regional de Campesinos, a fin de dar personalidad a nuestra organización, en vistas a la estructuración de las Federaciones de Industria?
- 6.º ¿Se cree oportuno la creación de la Federación de Colectividades?
- 7.º Asuntos generales.

El Delegado secretario

CARTA DEL FRONT

Fuendetodos, 18 Maig del 1937

A la Federació Local de Sindicats de la C. N. T.

Valls

Estimats companys:

Davant els greus moments per els quals atravesava la nostra Organització, deixàrem de complir amb el nostre deure, si els Militants que ens trobem en terres d'Aragó no féssim arribar a aquesta Federació Local, la veu de la nostra adhesió.

La separació material que les actuals circumstàncies ens obliguen a sofrir, no és prou perquè no rebroti en nosaltres, tot el sentiment i tot l'entusiasme que hem posat, i que posarem sempre, en pro de la Revolució.

En aquestes hores en que es posa a prova el tremp revolucionari dels homes, nosaltres, des d'ací, ens fem solidaris de l'actitud que, obeint les consignes del Comité Regional, aquesta Federació adopti, amb la seguretat que únicament donant una mostra inconfusible de disciplina i de serenitat, podrem sortir airosos i triomfants. Triomfarem per sobre les calúmnies i persobre les falsetats, dissortadament avui tan freqüents.

Companys, confièm amb vosaltres. En aquests moments, la veu de la consciència ens diu que hauríem d'ésser al vostra costat, però la veu del deure, ens diu que el nostre lloc és a on som: al Front. Procurem uns i altres fer-nos dignes del lloc que ocupen.

Avui més que mai, és hora de demostrar que ja som majors d'edat. Que l'actuació de la C. N. T. no s'enterboleixi per falsos manejos; que la sobrietat sigui el nostre lema, i tirem endavant fins a assolir la nostra meta. El proletariat de tot el món té en nosaltres l'atenció posada. Sapiguem fer-nos dignes d'aquesta admiració.

Rebeu una forta abraçada que en nom de tots els Militants us tramet aquest company vostre i de la Revolució.

FRANCESC MAGRINYÀ

Nota de Redacció.—Publiquem amb molta satisfacció aquesta carta dels nostres companys del front. Demuestra la mateixa que, a més de la guerra, els nostres militants senten amb intensitat els problemes constructius de la Revolució. Ells tenen raó quan diuen que el seu deure els reté al front. Així és companys. La consigna principalíssima del moment és fer la guerra i guanyar-la el més prompte possible. Totes les desviacions i totes les maniobres de la reraguarda som els homes de la reraguarda els qui devem destruir-les. I així ho ferem si sabem ésser dignes de la Confederació obeint les seves consignes com obeixen els milicians al front. Confiança i fe amb la nostra força i amb la nostra raó. Salut.

El próximo día 29, tendrá lugar un pleno de Sindicatos de Campesinos de la C. N. T. En el mismo habrá de tratarse de la creación de la Federación Regional de Campesinos y de la creación también, de la Federación de Colectividades. Es sintomático que el próximo pleno sea convocado únicamente para tratar estos dos temas. Esto demuestra que el Comité de Relaciones ha llegado a la conclusión de que, para atender i organizar con plena responsabilidad la vida del campo, no es suficiente un simple Comité de Relaciones, sino que precisa un organismo con jurisdicción y atribuciones más amplias y de mayor responsabilidad.

En cuantos plenos campesinos se han celebrado desde el 19 de Julio, nosotros siempre hemos insistido en la conveniencia de la creación de la Federación Regional de Campesinos, y hemos tenido que contemplar con dolor, como se demoraba su creación a causa, únicamente, de persistir en oficiar a la deidad fracasada del anti-industrialismo sindicalista confederal. Pero las realidades pesan mas que los empirismos y los tabús, y al fin, después de diez meses de revolución, se ha caído en la cuenta que hay que rendir pleitesía a la realidad revolucionaria, si en verdad queremos que ésta tenga la máxima eficacia.

Y ojalá que no sea demasiado tarde, para este fin eficaz, la creación de la F. R. C., puesta sobre la marcha de la Revolución. A los diez meses de empezada la misma, los campesinos catalanes debíamos tener montado todo el engranaje ordenador y controlador de la producción y de la vida del campo catalán, en vez de encontrarnos al principio de nuestro aprendizaje. Y no se crea que en nuestros medios campesinos nazca ahora la idea de la creación de la F. R. C., ni mucho menos. Hace unos cuantos años, los campesinos de Catalunya, en su Asamblea Regional de Vilafranca aprobaron dicho modalidad de organización, interviniendo en dicha Asamblea los más destacados militantes del campo catalán: Arans, Piñes, Ferrer, Porté, Palau, Pellicer y otros que no recordamos. Si se hubiese realizado lo acordado en Vilafranca, la Confederación tendría hoy un organismo campesino fuerte, inteligente y capaz, que, extendiendo por todo el agro catalán sus secciones de lucha de clases, sus cooperativas, sus bodegas y almacenes y sus servicios de intercambio, bien hubiera podido tener la pretensión, en estos momentos de transformación social, de ser la fuerza rectora de la economía campesina catalana. Pero lo que no hicimos a causa de nuestras pasiones, esforcémonos en realizarlo ahora y sobre la marcha de la Revolución. Porqué la Federación Regional

SUGERENCIAS

Organización campesina

de Campesinos hoy, ya no puede tener especialmente el carácter de organización de lucha de clases como hubiera tenido antaño. Actualmente, más que un organismo anticapitalista, la F. R. C. debe ser el organismo regulador e impulsor de la economía del campo, el transformador de la vida social y política del campesino catalán. Hoy no se trata de destruir el régimen capitalista. Este, está ya medio destruido y acabará su destrucción en cuanto las armas victoriosas del pueblo retornen de los frentes. Mas que de destruir el régimen viejo, se trata de crear las nuevas bases sobre las que ha de descansar el nuevo orden revolucionario. Se trata de organizar las nuevas formas de trabajo, acabando con el trabajo individual de la tierra que sume al campesino en una depresión moral castradora de su personalidad. Se trata también, de organizar la producción y la distribución sobre nuevas bases de cooperación y apoyo mútuo, desterrando el individualismo feroz, africano, que preside la vida social del campesino. Se trata de transformar la vida municipal, haciendo de los pueblos, urbes alegres, higiénicas, con viviendas llenas de luz y de aire, con centros de cultura y esparcimiento moral y físico, creando un ambiente civil, en contra del ambiente óstil y sórdido, de cábila, que ahora se vive en el campo. Se trata en fin, de regularizar y encauzar las conquistas revolucionarias, adaptándolas a las necesidades del campo y a la especial ideasoncracia del campesino.

Indudablemente que uno de los avances revolucionarios en el campo son la creación de las Colectividades de campesinos. Estas han tomado tal volumen que en el próximo pleno va a discutirse la conveniencia de la creación de la Federación de Colectividades. Este propósito, mirado a la ligera, parece el más adecuado; pero bien será que no se tomen acuerdos precipitados en este sentido. Los Sindicatos de campesinos de la C. N. T. están formados de todos los campesinos: arrendatarios, aparceros, jornaleros y pe-

queños propietarios. Actualmente, algunos campesinos de cualquiera de estas categorías, han formado las Colectividades, pero no en su totalidad y por lo tanto, muchos campesinos —la mayoría— de la C. N. T. se mantienen al margen de las Colectividades. En este caso, para la C. N. T. todos son igualmente respetables y la Confederación debe velar para que todos pueden convivir en el seno de la Federación Regional de Campesinos y ser tratados con las mismas atenciones. Y decimos esto, por cuanto sabemos existe el criterio de organizar las Colectividades con plena independencia, y aún se alimenta el propósito de cierta agresividad de las mismas en contra de los otros campesinos, y esto lo conceptuamos un error que podría ser de fatales consecuencias para la C. N. T. en el campo. Creemos que las colectividades agrícolas deben tener un órgano de relación para su ayuda mútua, para la adquisición en común de semillas, abonos, animales y maquinaria, para el fomento de la producción; pero todas estas actividades han de desenvolverse en el marco de la F. R. C. como Sección de Trabajo Colectivo, con amplia autonomía para su mayor desenvolvimiento; pero nunca al margen de la misma. Si así fuera, no duede que se crearia un divorcio entre los campesinos que llevaria consigo la destrucción de la C. N. T. en el campo, que, por otra parte, preparan y desean nuestros adversarios.

Los exclusivismos en organización, la Confederación los ha pagado muy caros. Recordad nuestras luchas internas pasadas. Recordad también, que la inposición de los principios sobre las realidades sociales nos llevó en el campo a aquellas organizaciones esqueléticas e ineficaces para la lucha, y en las que se discutian, con preferencia, empirismos filosóficos y naturistas. Y todo esto no puede volver, y para ello, hemos de evitar el fraccionamiento de la organización campesina haciendo que las Colectividades sean una Sección de la Federación Regional de Campesinos.

ANTEO

L'emancipació dels treballadors a d'ésser obra dels treballadors mateixos.